

**¡ Cataluña!
¡ Asturias!**

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS
PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — Nº 21

12 de noviembre de 1971

precio: 8 ptas.

La clase obrera, motor de la lucha por devolver la libertad a los españoles

CADA vez más intensamente, la clase obrera española actúa como centro y motor de la lucha nacional por acabar con la dictadura y devolver a los españoles las libertades políticas. Cuando escribimos este comentario dos grandes destacamentos de nuestra clase obrera —el de Barcelona y su comarca industrial y el constituido por los mineros asturianos— aparecen en la punta de ese combate y sus acciones atraen la atención emocionada del país entero.

Tras haber librado durante quince días y de varias formas —huelga, ocupación, violentos choques con las fuerzas represivas— la lucha más importante registrada en una fábrica bajo el franquismo, los veintitantos mil trabajadores de la SEAT han reanudado el trabajo. Con la convicción de que, a veces, el poner fin a una huelga es también un medio para proseguir la lucha con otras formas y de prepararse y acumular fuerzas para futuras acciones.

En esas dos semanas, Barcelona y su provincia han vivido un intenso período de luchas obreras y populares: huelgas, plánetes, manifestaciones. En los días siguientes al choque del 18 en la SEAT, en unas 90 empresas, entre ellas las más importantes, se efectuaron paros y otras acciones en solidaridad con los obreros agredidos y por las reivindicaciones propias. En la jornada del 29 de octubre participaron unas ciento veinte empresas y más de 100.000 obreros. Con su amplitud, con el apoyo que les han prestado fuerzas muy diversas, característica de estas acciones es su alto nivel político. Los obreros en el curso de las huelgas, los millares de manifestantes de Barcelona y otras localidades de la provincia, han gritado multitudinaria e inequívocamente: ¡ABAJO LA DICTADURA! ¡NO A JUAN CARLOS!

Al mismo tiempo, en la fecha en que escribimos, los mineros asturianos llevan un mes de huelga.

La energía, la abnegación que entraña huelga tan amplia y de tan larga duración son fáciles de percibir. Mucho más si recordamos que esa huelga se desarrolla

frente a la cerrada intransigencia de la empresa oficial HUNOSA, venciendo sus maniobras tendentes a dividir a los trabajadores y enfrentándose también a un vasto aparato represivo cuyas frecuentes fechorías en Asturias son de sobra conocidas. Afortunadamente, los mineros asturianos, junto a los progresos que va haciendo su unidad en los últimos tiempos, tienen a su favor, en esta huelga, el apoyo que la prestan numerosos comerciantes, que en muchos casos se suman a ella con el cierre de sus comercios, así como la simpatía y el sostén de otros sectores de la población.

¿A DONDE conducen estas huelgas, acciones y luchas de la clase obrera? Esta pregunta se la hacen con razón, no sólo los trabajadores, sino otros sectores del país interesados en encontrar un cauce que permita poner fin a la dictadura.
(Sigue en la pág. 6)

Al cumplirse el primer año del Gobierno de Unidad Popular en Chile

AL COMITE CENTRAL
DEL PARTIDO COMUNISTA DE CHILE

Os felicitamos de todo corazón al cumplirse el primer año del Gobierno de Unidad Popular.

Estais dando un ejemplo de trascendencia histórica en la lucha anti-imperialista y en el avance hacia el socialismo unidos a socialistas, católicos progresistas y otras fuerzas democráticas. Los trabajadores, todo el pueblo español siguen vuestros esfuerzos, saludan vuestros éxitos como cosa propia, con solidaridad entrañable.

Abrazos fraternales.

El Comité Ejecutivo
del Partido Comunista de España.

4 de noviembre de 1971.

Un acontecimiento político

Se ha reunido la ASAMBLEA DE CATALUÑA con unos 300 delegados de todas las fuerzas de la oposición

Quando cerramos este número de «M.O.» nos llega la noticia de que el domingo 7 de noviembre se ha reunido la ASAMBLEA DE CATALUÑA, desde hace tiempo en preparación. En ella han participado delegados de:

Esquerra Republicana, Moviment Socialista de Catalunya, Unión Democrática de Catalunya (demócratas cristianos), P.S.U. de Catalunya, Front Nacional, P.S. de Liberación Nacional, Partido Obrero Revolucionario (Trotskista), Federación de Catalunya del P.S.O.E., Comisiones Obreras, U.G.T., C.N.T., numerosos sacerdotes, abogados, arquitectos, etc., representantes de asociaciones culturales y deportivas. En total, unos 300 delegados, elegidos democráticamente.

En nuestro próximo número daremos amplia información de este importante acontecimiento político.

En las págs 4 y 5

El extenso paro del 29 de octubre en Barcelona y su provincia: un clamor solidario y antifranquista

En la pág. 8

**Con los mineros de Asturias
Crónica de la huelga minera**

El Pleno de una importante organización del Partido en la emigración

Cientos de miles de trabajadores españoles emigrados forzosos en los países capitalistas desarrollados de Europa. Españoles fuera de España en lo físico, dentro de España por su actividad y perspectivas. En su seno, miles de comunistas. A uno de los núcleos más importantes de ese sector comunista en la emigración lo hemos visto reunido durante tres días en Pleno. Se trata de una organización del Partido que viene siendo aportación fundamental a toda la actividad del mismo. Aportación en la formación e incorporación al país de militantes, al sostén económico, a la ayuda a los presos, a la difusión de nuestra propaganda e ideas.

El trabajo que realiza esa organización, como todas las de Europa, es una de las respuestas más eficaces de los comunistas a la política antinacional del régimen. Este arroja de España a cientos de miles de españoles, para paliar el paro obrero y profesional y transformarlo en divisas. Los comunistas trabajan con esa emigración para hacerla participar en la lucha contra el régimen, para forjar en su seno nuevos combatientes por la libertad y el desarrollo de España.

«Por un gran Partido de masas para unir al pueblo en la lucha por la amnistía, la libertad y el socialismo», se leía en la pancarta que servía de fondo al comicio. La resolución, de la que publicamos un amplio extracto, resume las grandes líneas de sus conclusiones. Nos limitamos, pues, a esbozar algunas de las impresiones que el Pleno nos ha dejado:

Vibración con el país. Expresada, de un lado, en el entusiasmo con que se seguían las huelgas de SEAT y Asturias, en la adhesión a la lucha de Comisiones Obreras; del otro, en la discusión política y la compenetración con la línea general del Partido. En las intervenciones aparecían hombres, veteranos y jóvenes, resueltos a contribuir al combate de todos los trabajadores y antifranquistas, en la emigración, mientras en ella están, en el país como perspectiva inmediata.

Decisión unitaria. En todos los frentes. En el del Partido (la agresión fraccional rechazada por todas las organizaciones y éstas fortalecidas con el reclutamiento de más de 1.500 nuevos militantes); en el de la acción de masas y la fusión con ellas donde trabajan y se concentran; en el de las generaciones de militantes que se renuevan pero no se enfrentan; en el de la lucha por la libertad con cuantos por la libertad luchan (y el

Pleno subrayó la importancia de las coincidencias con trabajadores y organizaciones socialistas y católicas en el país y la emigración).

Espíritu crítico. Presente desde el informe inicial y acentuado en un prolongado debate que si iba componiendo un apretado balance de resultados positivos, también atacaba las debilidades, fallas e insuficiencias. Hay que cambiar mucho en la concepción y métodos de nuestro trabajo con la masa de emigrados, se insistía una y otra vez. Las organizaciones del partido, unidas en las ideas y objetivos, han de desplegar plena iniciativa y autonomía en todos los escalones, afirmaría el miembro del Ejecutivo que saludó al Pleno.

Métodos democráticos. Compuesta por delegados directos de organizaciones locales y

regionales (que habían celebrado Plenos previos), la asamblea que reseñamos ha discutido y decidido soberanamente. Ha contrastado opiniones. Ha subrayado, con justicia, el balance de trabajo de miles de comunistas que dan al Partido, a los presos a los trabajadores en huelga una aportación entusiasta. Ha reafirmado su presencia como parte del Partido Comunista de España, sin distinciones de interior y exterior, y su adhesión a la política nacional e internacional del Comité Central, de los comunistas españoles. Y ha elegido su Comité de partido por unanimidad pero tras debatir candidatos, seleccionando los que se consideraban más aptos, elevando hombres y mujeres jóvenes, renovando sus cuadros dirigentes como se propone renovar sus métodos, su trabajo.

Resolución del Pleno

En la imposibilidad de reproducirle íntegro, damos de ella los siguientes pasajes:

El pleno aprueba y expresa su identificación, con la línea política de nuestro Partido, con los acuerdos del Comité Central de septiembre de 1970 y la Declaración del C.E. de agosto de 1971.

El pleno es consciente de que para ello, es necesario aplicar con audacia e iniciativa, la política del Partido en todos los frentes, que aquí, en la emigración se nos plantea, con la preocupación primera de lograr una verdadera fusión del Partido con las masas, que éste se convierta en el verdadero partido de masas que necesitamos.

El Pleno ha sido rico en iniciativas y propuestas para efectuar los cambios y modificaciones en las formas y estilos de trabajo:

Nos proponemos centrar la atención en los siguientes aspectos del trabajo de masas:

a) Impulsar el trabajo unitario con nuestros compatriotas en los Sindicatos y Centros de trabajo.

b) Tomar resueltamente en nuestras manos la defensa de los intereses de los trabajadores españoles en todos los terrenos.

c) Trabajar con toda audacia y con espíritu ofensivo en los Centros legales existentes y crearlos allí donde haya posibilidades, velando por su funcionamiento democrático.

d) Potenciar y coordinar las energías de los movimientos de solidaridad con los presos, por la amnistía y contra la represión.

e) El Pleno ha evidenciado la necesidad de incrementar la ligazón del Movimiento Democrático de Mujeres con las masas femeninas de la emigración. Estudiar seriamente este problema. Tarea que el nuevo Comité elegido deberá abordar con audacia, en el plazo más breve posible.

f) Teniendo en cuenta la media de edad de la emigración, deberemos tener una preocupación especial en todo el trabajo de masas, dándole un carácter juvenil. Con ello ayudaremos al desarrollo de la Juventud Comunista.

El mitin de Montreuil, ha dado una dimensión nueva del Partido de masas que necesitamos hoy.

Para ello hace falta:

Desarrollar la autonomía y el espíritu de iniciativa de los Comités del Partido, de las Células, y de cada militante.

Aplicar correctamente y con espíritu constructivo, la crítica y autocritica como motor de desarrollo de nuestro Partido.

Hacer jugar a las Células su verdadero papel, abriendo contactos de éstas con las masas, superando la tendencia a encerrarse en sí mismas, procurando su creación allí donde los españoles trabajan, fundamentalmente en las grandes empresas y concentraciones.

En el trabajo de propaganda, junto con la difusión y discusión de Mundo Obrero, órgano central de nuestro Partido, deberemos conseguir una difusión tal de Información Española, que haga de ella el periódico de información masiva para la emigración.

También en la actividad de propaganda, debemos propiciar el desarrollo de iniciativas de las Células y Comités, para editar sus propias publicaciones de agitación.

El Pleno ha subrayado la importancia de la ayuda a la Juventud Comunista, velando por su independencia y autonomía.

El Pleno reconoce y valora los extraordinarios esfuerzos de nuestra Organización en la ayuda económica y señala la necesidad absoluta de impulsar esta ayuda al Partido, para facilitar sus tareas, desarrollar la lucha, conscientes de que es ésta una condición indispensable para conservar la independencia política.

El Pleno confirma su aprobación de los esfuerzos de la Dirección del Partido por la unidad del Movimiento Comunista Internacional y de todas las fuerzas anti-imperialistas, saludando la visita de una delegación de nuestro Partido a China, para discutir con el Partido Comunista Chino.

El Pleno propone enviar un caluroso saludo a los presos políticos, a los trabajadores de la S.E.A.T., y a los mineros asturianos actualmente en lucha contra la dictadura, así como a los obreros del transporte de Barcelona.

Francisco Galán ha muerto

En la madrugada del 17 de octubre, murió en Buenos Aires, de un ataque de corazón, el camarada Francisco Galán.

Poco después de instaurada la República ingreso en el Partido Comunista y desde el primer momento luchó arduamente en defensa de la causa revolucionaria del Partido y del pueblo, siguiendo las huellas de su hermano Fermín, el héroe de la sublevación de Jaca, que fue fusilado por Alfonso XIII en diciembre de 1930.

Cuando se produjo la sublevación militar fascista, Francisco Galán fue de los primeros en ir al frente de la sierra a cerrar el paso a las columnas del enemigo que avanzaban sobre la capital de España. Durante los treinta y dos meses de la guerra nacional revolucionaria, el camarada Galán estuvo combatiendo en los frentes, llegando por su comportamiento a alcanzar el grado de Coronel del Ejército republicano.

En la emigración, prosiguió la lucha animando las actividades de protestas y solidaridad antifranquista, pensando siempre en España, ayudando al pueblo en la lucha que mantenía contra la dictadura terrorista de Franco, por la libertad y la democracia.

Su entierro constituyó una sentida manifestación de duelo al que asistieron numerosos camaradas y amigos españoles. También estuvo presente una representación de la Embajada de Méjico en Argentina. Ante el cadáver dirigieron palabras emocionadas de despedida, resaltando la personalidad y la obra del camarada desaparecido, B. Domínguez, secretario general de la Federación de Sociedades Gallegas de Buenos Aires y Luis Alberto Quesada, en nombre de los amigos de Francisco Galán. También pronunció unas palabras el Agregado cultural de Méjico en nombre del Embajador de este país en Argentina.

A su esposa le hacemos llegar nuestro más profundo pésame por la muerte de Francisco Galán.

"¡Picasso! ¡Libertad!"

Breve crónica del 90 aniversario de Picasso en Madrid)

DURANTE EL DÍA 25 DE OCTUBRE: obreros y estudiantes distribuyen por diversas calles un manifiesto del Comité de Madrid del Partido Comunista de España. En él se dice entre otras verdades:

«No podrá construirse una España democrática, libre y floreciente, mientras tengan que estar fuera de ella hombres como Picasso y Pablo Casals, como Sánchez Albornoz y Alberti. España necesita para construir un futuro democrático y civilizado, que la España exiliada se integre en el país. Y al hablar de la España exiliada estamos pensando igualmente en dirigentes políticos que representan a muy amplios sectores del pueblo, como Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo y otros, pensamos en los jóvenes científicos que tienen que entregar su talento a Universidades y Hospitales americanos, pensamos en fin en los obreros que están creando riqueza fuera de nuestras fronteras.»

8 DE LA NOCHE DEL MISMO DÍA, EN LA UNIVERSIDAD: Ante las puertas de la Facultad de Biología se agolpan más de un millar de estudiantes. Para esa hora está anunciada una sesión académica conmemorativa del 90 aniversario de Picasso. El decano de Ciencias la ha autorizado. En ella, el notable crítico de arte José María Moreno Galván debe dar una conferencia sobre la vida y la obra de Picasso. Pero la Policía anuncia que la conferencia ha sido suspendida por orden gubernamental y detiene al conferenciante. En inmediata e indignada protesta, los estudiantes prorrumpen en gritos de ¡PICASSO! ¡LIBERTAD! Los gritos cargan contra los estudiantes y detienen a cinco de ellos.

En las calles, millares de estudiantes prosiguen las manifestaciones con ese grito-bandera: ¡PICASSO! ¡LIBERTAD!

Moreno Galván ha sido condenado a una multa de 250.000 pts, la más fuerte que puede ser impuesta por el Director General de Seguridad de acuerdo con la reciente Ley de Orden Público. De no pagarla, el crítico de arte habrá de sufrir tres meses de prisión. El día 27 ingresaba en la de Carabanchel. La acción por su libertad y la de los estudiantes detenidos se prosigue y habrá que intensificarla. Asambleas en Biológicas, decisión en la del 26 de comenzar la huelga.

NOCHE DEL 25: los artistas de un local flamenco habían decidido dedicar la velada a Picasso. Sus cantes se registrarían en cinta magnetofónica que sería enviada al maestro malagueño. Varios pintores habían sido invitados a la reunión. Entre éstos, Eusebio Sempere que, cuando llega, se entera de que la Policía está allí y ha confiscado el magnetófono. Sempere salta al estrado y cuenta al público lo que ha ocurrido horas antes en la Universidad, donde él, como tantos otros, ha sido aporreado por los grises. Sempere fue inmediatamente detenido.

NOCHE DEL 28: comandos que a sí mismos se titulan «de lucha antimarxista» destrozan los escaparates de tres librerías madrileñas: «Antonio Machado», «Cultart» y «Visor». Desgarran los libros que en ellos había con reproducciones picassianas o estudios sobre el pintor.

Estos ataques vandálicos, son los únicos actos de inspiración franquista, registrados en Madrid, en conmemoración del 90 aniversario de Pablo Picasso.

AL CERRAR nos llega la noticia de que estas bandas fascistas, protegidas por las autoridades, han destruido, en la Galería Theo de Madrid, 24 grabados de Picasso, allí expuestos, con un valor de seis millones de pesetas. Luego han dejado ojas con groseros y estúpidos insultos al gran pintor isencillamente repugnante!

Conferencia en el Canadá por la amnistía en España

En Canadá, en la ciudad de Toronto (tan lejos de nuestro país) se ha celebrado durante los días 22, 23 y 24 de octubre, una Conferencia por la amnistía en España. Trescientas delegaciones, más de setecientos asistentes, canadienses y norteamericanos, profesores, representantes del mundo sindical, personalidades religiosas, trabajaron juntos durante tres días, con verdadero interés y preocupación. Diversas comisiones, que agruparon cada una de ellas más de un centenar de participantes, abordaron temas especiales: las cárceles y los presos políticos españoles, la opresión a la cultura en España, el movimiento obrero español y la libertad sindical, la situación de la Iglesia española, solidaridad y política del Canadá hacia España...

Se adoptaron diversas resoluciones exigiendo la amnistía y la restauración de las libertades en España y se aprobó un llamamiento al pueblo canadiense convocándole a incrementar su solidaridad con los demócratas españoles y en particular con los presos políticos y sus familias. Un Comité permanente por la amnistía ha sido creado para informar a la opinión pública y organizar la solidaridad y la lucha contra la represión en España.

Particularmente emocionante fue la presencia en la conferencia, junto a las nuevas generaciones, de los antiguos combatientes en España, los voluntarios canadienses del batallón «Mackenzie Papineau» y los norteamericanos de la «Brigada Lincoln».

Mensaje de Dolores Ibárruri a Pablo Picasso

Admirado amigo Picasso, desde este entrañable Moscú, capital del primer país socialista del mundo cuya existencia y desarrollo es ejemplo y estímulo para las fuerzas progresivas de todos los países en su lucha contra la opresión y la miseria, por la democracia y el socialismo, le saludo y felicito cordialmente en el día de su 90 cumpleaños.

En este día se hablará con elogio de su obra y de su arte en todos los idiomas, reconociendo en Ud. al más destacado representante del arte sin fronteras. Su inmensa y varia creación artística es de ello elocuente y vivo testimonio. Como mujer y como vasca permítame en esta ocasión de su cumpleaños jubilar, decirle a Ud., español y malagueño, que con su arte y su genio inmortalizó el dolor y el horror de la destrucción de una ciudad vasca, de nuestra entrañable GUERNICA, que con ello entró Ud. para siempre en nuestro afecto, en el afecto y en el eterno agradecimiento del pueblo vasco.

Al reiterarle mi felicitación permítame expresarle el deseo de que su próximo cumpleaños lo celebremos en una España democrática y soberana, donde todo nuestro pueblo pueda expresarle el cariño y la admiración que siente por Ud.

Con respeto y afecto, su admiradora y amiga

DOLORES IBARRURI

Los diez matesos indultados

Al término de unas diligencias que habían durado cerca de dos años a causa de los obstáculos levantados por quienes estaban interesados (léase: Opus Dei) en enterrar el expediente, se anunció que el fiscal del asunto MATESA acusaba a diez hombres políticos y altos funcionarios de «delitos» (en plural) «de negligencia en el ejercicio de sus cargos». Los relacionamos a continuación junto con las penas que para ellos se solicitaban:

Faustino García Monco, ex-ministro de Comercio (1965-1969), miembro del Opus Dei y en la actualidad consejero del Banco de Bilbao y de varias empresas de su grupo: 10 millones de pesetas de multa o arresto de dos meses en caso de impago.

Juan José Espinosa San Martín, ex-ministro de Hacienda (1965-1969); se dice simpatizante activo del Opus; al cesar como ministro, fue nombrado presidente de las «Minas de Almadén y Arroyanes» (mercurio), del Estado, hasta que «dimitió» en 1970 al ser procesado: 10 millones de pesetas de multa o arresto de dos meses en caso de impago.

Mariano Navarro Rubio, ex-ministro de Hacienda (1957-1965) y

ex-gobernador del Banco de España (1965-1970); miembro destacadísimo del Opus Dei y uno de sus pilares en el campo de las finanzas; artífice del vertiginoso desarrollo del Banco Popular Español desde su puesto de consejero/delegado que ostentó durante muchos años, incluso siendo ministro: 5 millones de multa o arresto de un mes.

Juan Bautista Ginebra Torras, ex-director general de Expansión Comercial (1963-1967) y «asesor» de MATESA al cesar en el ministerio; miembro activo del Opus y Director del Instituto de Estudios Superiores de la Empresa (Universidad de Navarra), desde IX/67: 5 millones de multa o arresto sustitutorio de 3 meses.

Angel de las Cuevas González, ex-subsecretario de Industria (1962-1969) y brazo derecho del ministro (entonces, Gregorio López Bravo); presidente de la «CAMPSA» desde que dejó el ministerio hasta su procesamiento: 500 millones de pts. de multa o, caso de no pagar, arresto de seis meses.

Para Juan Antonio Ortiz Gracia, ex-director general del Instituto de Crédito a Medio y Largo Plazo (1962-1970), Alvaro Iranzo Comas, ex-director general de Política Comercial (1968-1970), Tomás Galán Argüello, ex-secretario general técnico del Ministerio de Industria (1966-1970) —los tres del Opus Dei—, José González Robatto y Angel Gutiérrez Martínez, respectivamente, ex-director general y ex-consejero del Banco de Crédito Industrial, no se publicó la sanción propuesta por el fiscal.

Pues bien, ya lo saben ustedes: El día 22 de octubre se ha celebrado en Madrid una reunión plenaria del Tribunal Supremo para tratar del asunto MATESA y ha decidido declararse incompetente en el mismo, puesto que en virtud del Decreto promulgado el día primero de dicho mes, los 10 procesados más arriba citados han sido indultados por el Caudillo. El indulto de octubre tenía ese fin.

" ¡ S. E. A. T. vencerá ! "

" ¡ Abajo la dictadura ! " " ¡ Preparemos la huelga general ! "

El extenso paro del 29 de octubre : un clamor solidario y antifranquista

Abarcó más de 120 empresas de Barcelona y su provincia

Más de 120 empresas del Metal, del Textil, Construcción, Vidrio y Cerámica, Química, etc., han ido al paro el 29 de octubre en una veintena de poblaciones en torno a Barcelona y en Barcelona misma, secundando el llamamiento de la Permanente de las Comisiones Obreras de Cataluña de apoyar solidariamente a los trabajadores de SEAT. Tal es el balance provisional hecho público por el movimiento obrero en la capital catalana el 1º de noviembre. Algunos cálculos iniciales señalan que en ese paro participaron más de 100.000 trabajadores.

Una combatividad ejemplar, un notable grado de organización y coordinación, de iniciativa, en el marco de una politización acusada de las acciones y de conciencia creciente de las posibilidades reales de lucha, todo esto y mucho más ha puesto en evidencia el paro general del 29 de octubre y el conjunto de luchas sincronizadas que le han precedido y sucedido, premonitorias de la huelga general del proletariado catalán.

Reincorporados al trabajo los obreros de SEAT, los de los autobuses urbanos, no por ello ha cesado la lucha. Ahí está la defensa de los sesenta y tantos obreros, estudiantes, mujeres, jóvenes detenidos y la lucha por impedir que sean llevados ante un Consejo de Guerra unos, ante el T.O.P. otros y por el reintegro a sus puestos de trabajo y a sus hogares de todos ellos; ahí está la lucha por arrancar las reivindicaciones no satisfechas; ahí está la ofensiva sincronizada del movimiento obrero de Cataluña contra la dictadura y su continuación coronada, como explícita y enérgicamente lo expresaban en su llamamiento del 19 de octubre los trabajadores de SEAT:

«...Exigimos la solución política de todos los problemas planteados: ¡la liquidación de la dictadura franquista y los intentos de perpetuarla en Juan Carlos!

Un gran esfuerzo de movilización de masas

Del inicio de la acción solidaria con los compañeros despedidos —18 de octubre— hasta el extenso paro del 29 y las luchas que en su marco se han originado —huelga de los autobuses urbanos, acciones de la Roca de Gavá, convocatoria a un paro general del Textil para el 2 de noviembre arrancada a los propios jerarcas verticales en Sabadell— hay que contar por centenares los paros parciales, plantas y otras protestas, las reuniones y asambleas obreras, y por decenas las manifestaciones y protestas de calle en las distintas poblaciones de la zona de mayor densidad industrial de Cataluña.

Centenares de miles de hojas han sido puestas en circulación por las Comisiones Obreras locales y comarcales y por la Nacional, por las organizaciones del Partido y por las de las Juventudes Comunistas, por otras organizaciones y movimientos.

A través de este extenso esfuerzo de

explicación y discusión a todos los niveles y esencialmente en los centros de trabajo, en asambleas y reuniones de fábrica, de grupos de empresas, de representantes sindicales, de Comisiones Obreras, se ha organizado y coordinado la lucha, perfilando formas de acción en general y en cada lugar concreto. En la SEAT o en la Roca, en las cocheras de los autobuses o en la Cispalsa, en las Comisiones Obreras de Tarrasa o en las asambleas en el Sindicato en Sabadell, las decisiones tomadas por los trabajadores mismos o refrendadas por ellos; las medidas de organización y coordinación tomadas entre los distintos centros, la proyección hacia las demás fuerzas y hacia la población en general —estudiantes, movimientos profesionales, Coordinadora de Fuerzas Políticas, Comisiones de Solidaridad, abogados, etc.—, se ha fraguado el paro del 29, y se ha dado una muestra viva de algo que es básico no perder de vista: la huelga general se prepara, no surge por generación espontánea. Las acciones que comentamos muestran que hacia ella se dirige por buen camino el movimiento obrero de Cataluña.

En más de 20 localidades importantes se ha secundado el paro

El llamamiento de la Permanente de la C.O.N. de Cataluña se hacía público el 25 de octubre. En el plazo de cuatro días se disponían a secundarlo los principales núcleos fabriles de la región: El 29, bajo distintas formas y tiempos de duración, se producían luchas solidarias con SEAT y por las propias reivindicaciones, bajo las consignas del movimiento obrero —¡Hacia la Huelga General! ¡Abajo la dictadura! ¡SEAT vencerá!— en las principales localidades del cinturón industrial barcelonés y en Barcelona misma. 30 empresas secundan el paro en Sabadell, y prácticamente el 90% de las obras en el ramo de la Construcción; en los mismos locales del Sindicato se ha hecho convocar por los Jerarcas un paro general del Textil para el 2 de noviembre... En Tarrasa se señalan paros en 23 empresas y tres manifestaciones de calle, una de ellas con 3.000 personas concentradas en Las Ramblas. 18 empresas van a la lucha en el Bajo Llobregat, entre ellas la ROCA, de Gavá, que con sus 5.000 trabajadores constituye la segunda concentración obrera de Cataluña.

Rubí, San Cugat, Bellaterra, Sardañola, Ripolllet, Mollet, Montcada, Santa Perpetua de la Moguda, la periferia de Barcelona —San Adrián, Santa Coloma, Badalona, Hospitalet...—, Barcelona misma; la lista, como es forzoso en nuestra situación, no será completa hasta haber podido reunir por las vías informativas del Partido los elementos que nos llegarán del resto de Cataluña.

El 29, Barcelona, capital, ofrece el contraste de ser por un lado el escenario de las

luchas más amplias y multitudinarias, de acciones capitales como el paro de los autobuses y el cierre de la Universidad, de manifestaciones o intentos de manifestación que el excepcional dispositivo de fuerzas represivas consiguió obstaculizar —no sin violentos choques en numerosos casos—, y, al mismo tiempo, solamente ocho empresas con paros diversos, entre las cuales no figuran bastiones obreros como La Maquinista, Enasa, Lámparas Z, Hispano Olivetti, Pegaso, etc., ni la Construcción, que sin embargo tienen en su haber acciones de solidaridad con SEAT los días anteriores y probada su combatividad y espíritu de lucha. Las experiencias del día 29 en Barcelona capital, en esta faceta de contraste de luchas punteras junto a importantes lagunas de participación, será de gran utilidad recogerlas, ponerlas en manos del movimiento obrero, y sacar de ellas nuevas enseñanzas para la preparación de la huelga general.

La objetiva contradicción que aparece en Barcelona capital no quita a lo que ésta ha aportado de fundamental al paro del 29; dieciséis mil obreros de SEAT lanzados a la acción; los transportes urbanos de superficie paralizados, con sus cocheras ocupadas y manteniendo en vilo durante varios días un imponente aparato represivo; la Universidad cerrada y los estudiantes en la calle codo con codo con los obreros; las fuerzas políticas de prácticamente todos los signos de oposición apoyando explícitamente el movimiento obrero, un amplio calor ciudadano rodeando a los huelguistas. Y miles de obreros de empresas que no figuran entre las que han ido al paro, y centenares de ciudadanos de otras procedencias sociales, participando en manifestaciones y concentraciones...

No quita, decíamos, pero subraya la complejidad de la lucha, la imperiosa necesidad de empujar con todas las fuerzas por acrecentar la organización del movimiento obrero, su unidad, su ligazón con las amplias masas ciudadanas.

Solidaridad y combatividad

En las cocheras de los autobuses

Es imposible reseñar todos los elementos que aparecen en este paro del 29. Pero sí hay que señalar, entre otros, los rasgos de combatividad que en él destacan.

Estos són muy acusados en los trabajadores del transporte. Ya recientemente daban una muestra de su coraje doblegando la soberbia del Alcade-Presidente de la empresa municipal y obligándole a acceder a las reivindicaciones presentadas. Esta vez, en solidaridad con SEAT y exigencia que se cumpla la discusión inmediata de nuevo convenio entre otras reivindicaciones, los «tran-

Un anticipo de la huelga general

Barcelona, Badalona, San Adrián, Santa Coloma, Hospitalet, Tarrasa, Rubí, Sant Cugat, Sabadell, Montcada, Ripollet, Gardano-la, Cornellá, Gavá, Mollet, Montornés, La Llagosta, Santa Perpetua de la Moguda... La lista es larga e incompleta cuando esto escribimos; pasan ya del centenar las empresas que en un solo haz han sincronizado la lucha respondiendo al llamamiento de la Permanente de la Comisión obrera Nacional de Cataluña a parar en solidaridad con SEAT el 29 de octubre.

Nuestros lectores hallarán amplia información de las acciones habidas el 29 y días sucesivos y anteriores en otras páginas de este mismo M.O. En ésta de Cataluña queremos, sin embargo, referirnos también a esta magnífica lucha del proletariado catalán a través de uno de sus componentes destacados: la huelga de los autobuses barceloneses que, con la paralización de sus servicios, ha sacudido prácticamente a toda la ciudad.

La brillante contribución de los trabajadores del transporte urbano de Barcelona al paro del 29

Cocheras ocupadas, autobuses paralizados, amplias asambleas en los centros de trabajo, piquetes de extensión de la huelga... la lucha de los obreros de los transportes urbanos ha sido una de las acciones más importantes del conjunto de luchas que han marcado el paro coordinado del día 29 de octubre, convocado por las Comisiones Obreras de Cataluña.

La huelga de los autobuses urbanos, decidida y planteada en solidaridad con la lucha de los trabajadores de SEAT y por las reivindicaciones propias, forma parte del paro del 29 y se prosigue en los días sucesivos: la empresa, el mismo día 29 se negaba a admitir las reivindicaciones que le fueron presentadas, rehusa incluso admitir ninguna discusión de nuevo Convenio antes de mayo o junio... Así, el día 30, desde primeras horas de la mañana la ocupación de las cocheras es casi total: no trabajan los talleres, el personal de tracción se niega a tomar los servicios, los administrativos se suman al paro... Las asambleas se multiplican en las distintas cocheras, las intervenciones expresan una creciente energía.

Barcelona acoge con visible aprobación la nueva lucha de los «tranviarios» que obligaron ya el mes de septiembre al Alcalde y demás jerifaltes a doblegar la cerviz y satisfacer sus reivindicaciones más inmediatas. La población colabora con la huelga, no sube a las raras unidades puestas en circulación a fuerza de policía o a los autobuses de reemplazamiento protegidos por «jeeps»... Las autoridades están nerviosas, se agitan, amenazan... Las radios policíacas cruzan sin cesar mensajes en clave, lanzan órdenes e indicaciones. Las más apremiantes van dirigidas a romper la huelga de los autobuses, a devolver una apariencia de normalidad al tránsito ciudadano, que constituye punto de mira de toda la población laboriosa.

«...A la una —relata uno de nuestros corresponsales el día 30— dieron orden terminante de acabar con la ocupación de las

cocheras y desalojarnos de ellas, incluidos los oficinistas, que se habían unido al paro. Desde Jefatura, por indicación del propio Garicano Goni —desplazado a Barcelona a dirigir las operaciones junto al Gobernador

Pelayo Ros y policía a su órdenes, nos colman a abandonar los locales, nos amenazan con la aplicación del Decreto de Orden Público; o reemprendemos el trabajo o todos seremos detenidos, considerados subversivos, multados con 50.000 pts, encarcelados..

Las amenazas surten un efecto contrario: unidos, nos negamos resueltamente a salir. Celebramos nuevas asambleas donde los jurados nos informan y en las cuales los trabajadores impulsamos a no ceder en las negociaciones.

Mientras, el mando supremo policíaco sigue ordenando que no se permitan nuestras deliberaciones, que se desaloje a los obreros...»

No fueron desalojadas las cocheras el 30, lo fueron el día siguiente. Y la huelga proseguía aún el 1 de noviembre, con sólo una parte de los servicios reanudados.

Los trabajadores de la empresa del transporte barcelonés, junto con los de la misma SEAT, aparecen, en este extenso paro del día 29 y prolongado en los días sucesivos, como destacamento situado en primera fila en la materialización de la huelga general en Cataluña. De la cual constituyen avances brillantes todo este conjunto de acciones movilizadoras de más de un centenar de empresas y decenas de miles de obreros de los distintos ramos y poblaciones del cinturón industrial de la capital catalana.

CORRESPONSAL

Por todo esto se fue al paro el 29 :

«...El P.S.U. llama a luchar a todos los trabajadores y al pueblo de Cataluña por la solidaridad con los obreros de SEAT; por la readmisión de todos los despedidos; por un aumento inmediato de salarios; por la libertad de todos los detenidos y encarcelados; por la amnistía general para los presos y exiliados políticos; por el derecho de reunión, asociación, manifestación y huelga; por el derecho a la autodeterminación de los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia; por todas las libertades políticas... ¡Todos al paro el día 29! (Del llamamiento del C.E. del P.S.U.C.)

...POR TODO ESTO, POR ACABAR CON LA DICTADURA, VAMOS CON PASO FIRME HACIA LA HUELGA GENERAL Y LA HUELGA NACIONAL. ¡POR EL CAMINO DE SEAT, DE ROCA, DE LOS OBREROS DEL TRANSPORTE URBANO!

Mataró por la alternativa democrática y en solidaridad con SEAT

Llamamiento unitario a la opinión pública de nueve organizaciones, partidos y movimientos de masas mataronenses.

Miles de hojas con el llamamiento suscrito por nueve organizaciones, partidos y movimientos de masas diversos circulan por la capital del Maresme llamando a la opinión pública «...a tomar conciencia de la gravedad de la situación actual...» y propugnando una alternativa democrática de cinco puntos: Gobierno provisional de amplia coalición, amnistía para presos y exiliados políticos, libertades democráticas, derecho de autodeterminación para los pueblos del Estado español, convocatoria de elecciones libres.

El documento, que recoge en su encabezamiento los sucesos de la SEAT de Barcelona, la respuesta brutal de la represión y las acciones de los mineros asturianos, después de pronunciarse por la alternativa resumida en los cinco puntos anteriores, llama a la opinión pública «...a tomar una postura solidaria, moral y económicamente, con los obreros encarcelados, despedidos y represaliados en general de SEAT y de todos los que se encuentran en las mismas circunstancias.

«Asimismo —prosigue— llamamos a la opinión pública a mostrar su repulsa activa y continuada contra la brutal represión de la dictadura de asesinos, mediante asambleas, mítines y acciones de todo tipo».

Firman el documento: Ambientes Cristianos de Mataró, Comisiones estudiantiles de Mataró, Comisiones Obreras de Mataró, Comisiones de Actividades Cívicas del Maresme, Comité Comarcal del Litoral del Maresme de la C.N.T., Comité del P.S.U.C. de Mataró, Juventud Obrera del Front Nacional de Cataluña de Mataró, Unión de Mujeres Democráticas de Mataró y Comisión de Solidaridad de Mataró.

Programa de Actividades Culturales

Este programa de actividades culturales tiene como objetivo promover la participación ciudadana en las expresiones artísticas y culturales de nuestro país, fomentando así el desarrollo cultural y el fortalecimiento de la identidad nacional.

Las actividades se desarrollarán durante el mes de mayo, en el marco del mes de la cultura. Se priorizarán aquellas acciones que permitan llegar a un mayor número de ciudadanos, especialmente en zonas rurales y de menor desarrollo socioeconómico.

Objetivos del Programa

El objetivo principal es promover la participación ciudadana en las expresiones artísticas y culturales de nuestro país, fomentando así el desarrollo cultural y el fortalecimiento de la identidad nacional.

Se busca que los ciudadanos conozcan y valoren el patrimonio cultural de su país, así como que participen activamente en las actividades culturales que se desarrollarán durante el mes de mayo.

Actividades Programadas

Se programarán actividades como conciertos, exposiciones, talleres de teatro, danza y música, entre otras. Estas actividades se desarrollarán en diferentes espacios públicos, como plazas, parques y centros comunitarios, con el fin de llegar a un mayor número de ciudadanos.

Las actividades se desarrollarán durante el mes de mayo, en el marco del mes de la cultura. Se priorizarán aquellas acciones que permitan llegar a un mayor número de ciudadanos, especialmente en zonas rurales y de menor desarrollo socioeconómico.

Presupuesto y Recursos

El presupuesto para la ejecución de este programa de actividades culturales se estima en \$100 millones, los cuales serán aportados por el Estado y los municipios.

Los recursos humanos necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el personal del Ministerio de Cultura y los municipios.

Los recursos materiales necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el Estado y los municipios.

Los recursos técnicos necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el personal del Ministerio de Cultura y los municipios.

Los recursos financieros necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el Estado y los municipios.

Los recursos logísticos necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el Estado y los municipios.

Los recursos de infraestructura necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el Estado y los municipios.

Los recursos de personal necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el personal del Ministerio de Cultura y los municipios.

Los recursos de materiales necesarios para la ejecución de este programa serán aportados por el Estado y los municipios.

Las actividades se desarrollarán durante el mes de mayo, en el marco del mes de la cultura. Se priorizarán aquellas acciones que permitan llegar a un mayor número de ciudadanos, especialmente en zonas rurales y de menor desarrollo socioeconómico.

viarios» ocupan de nuevo las cocheras, están reunidos en asamblea en todas ellas, el servicio se halla totalmente paralizado.

Todo el aparato represivo de los cuerpos especiales rodea las cocheras. El 30 la huelga es total y la ciudad entera se halla pendiente de ella, participa en ella boicoteando los raros vehículos militarizados que las autoridades han puesto en circulación.

Gobernador y otros jerifaltes no ocultan su nerviosismo, multiplican las coacciones para hechar a los trabajadores de los locales. En un momento dado entran en masa «jeeps» y grandes autocares repletos de policías... Pero ante la firme y decidida actitud que muestran los obreros no osan expulsarlos por la violencia.

Desde Jefatura, órdenes de Garicano Goñi —que dirige en persona, junto al Gobernador Pelayo Ros, las operaciones— fluyen por la radio exigiendo que sean desalojadas las cocheras y cortadas las deliberaciones de los obreros. Se amenaza a éstos por medio de un «social» «parlamentario», con multas, cárcel, entrega a los tribunales... En vano. Habrá que movilizar finalmente un imponente aparato represivo para conseguir que sean desalojadas las cocheras. Lo que no significa el fin de la huelga, que prosigue hasta el día 1.

En las manifestaciones

Los obreros se lo han dicho a la policía: No tenemos nada contra vosotros. Pero si nos atacáis nos defenderemos (octavilla de las CC.OO. a las fuerzas armadas). Y no son palabras en el aire.

En Tarrasa una lluvia de piedras rompe la carga de la Guardia Civil, que recurre a las armas de fuego y hiere a un manifestante. En Barcelona a un «social» se le arrebató un trabajador que ha detenido. El policía recibe una poliza en plena calle. De dentro de uno de los coches fue arrancado otro detenido sin que arredrase a los manifestantes la pistola que empuñaba un policía; otro detenido, ya esposado, escapa de manos de los policías que lo llevan...

Esta es la tónica: ¡No nos dejaremos pisotear! exclaman cada vez con más fuerza las masas de trabajadores. Han habido momentos de verdadera ocupación armada de ciudades como Tarrasa, Sabadell, Cornellá, Gavá y no digamos Barcelona. El Gobierno ha desplazado unidades de fuerzas armadas desde los más diversos puntos de España. Lo cual, con todo lo que ha significado como obstáculo a superar y sin despreciar lo que aún frena el alarde represivo, no ha podido evitar ni las huelgas, ni las manifestaciones, ni las asambleas.

Y cada vez podrá evitarlas menos. Porque la fuerza del aparato represivo disminuye visiblemente en la misma proporción que crece la lucha de las masas.

En ROCA y en CISPALSA

En Gavá (Bajo, Llobregat), ROCA es lo que SEAT en Barcelona en relación a su influencia en el movimiento obrero. Con sus

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

el comunista

ORGANO DEL COMITE DE **SEAT**
DEL PARTIT SOCIALISTA UNIFICAT DE CATALUNYA (PSUC)

SEAT :

2 AÑOS DE

LUCHA

OBREERA

Cabecera de uno de los números de «El Comunista», órgano de los militantes del PSUC en la SEAT que con «Asamblea Obrera» tanto hacen por orientar y movilizar a esos trabajadores.

cinco mil trabajadores es la segunda concentración obrera en importancia de Cataluña y su ejemplo cunde en todo el Bajo Llobregat.

Las acciones en solidaridad con SEAT se iniciaron el día 25 y prosiguieron en los siguientes: Paros por secciones, asambleas, presentación de reivindicaciones.

A la solidaridad con SEAT unen sus propias reivindicaciones. Las asambleas se multiplican y en ellas toman los obreros, conjuntamente, las resoluciones de lucha. El martes 26 deciden efectuar un paro general de 4 días en solidaridad con SEAT y por su plataforma reivindicativa. A partir del 27 el paro es general, se suma a él la «fábrica nueva» (700 obreros) y el 28 paran igualmente los administrativos. En este día van a la huelga en solidaridad con ROCA y con la SEAT «Hules» de Gavá y con ellas, el 29 otras dieciséis empresas del Bajo Llobregat.

A partir del 20 se pone en movimiento la plantilla de la Cispalsa, una de las fábricas de Barcelona, capital, que secundan el paro del 29. También aquí son las asambleas las que deciden las formas que va a tomar la acción y la acción misma: Paro general en solidaridad con SEAT, presentación a la dirección de una plataforma reivindicativa, manifestación y asamblea en el interior de la fábrica, concentración ante las oficinas... Cosas que se realizan a los gritos de ¡Abajo los asesinos! ¡Abajo el fascismo!, mientras unos trescientos policías rodeaban la fábrica...

La solidaridad ciudadana

Pese al silencio oficial y forzado por las autoridades, Barcelona ha vibrado junto a los huelguistas. El sábado 23 una gran manifestación popular reunía unas 10.000 personas en la Plaza de Cataluña. Junto a los obreros avanzaban los estudiantes, también en huelga.

Cuarenta médicos del Hospital de San

Pablo han manifestado públicamente su adhesión a los trabajadores de SEAT. Y al lado de los obreros del automóvil y respaldando sus reivindicaciones y su lucha contra la represión, dando su apoyo al llamamiento de las CC.OO. para la huelga del 29, se han pronunciado también públicamente la Comisión de Fuerzas Políticas de Cataluña, el Partit Socialista d'Alliberament Nacional, Bandera Roja, Front, Partit Obrer Revolucionari, el L.C.R.

Este apoyo de partidos y organizaciones, de los diversos sectores ciudadanos, es otro de los factores de primera importancia en estas acciones.

La lucha prosigue

No es imposible pormenorizar en el relato: ejemplos como los citados se dan en múltiples fábricas y empresas, en casi todas las localidades en lucha.

La muerte del trabajador Antonio Ruiz Villalba relanzaba la huelga en la SEAT otras veinticuatro horas. A partir del 2 de noviembre las agencias de prensa daban por reemprendido el trabajo en la fábrica de Zona Franca. La huelga de los autobuses finalizó el día 1.

Pero ello no es el fin del movimiento ni siquiera de la acción emprendida por la SEAT el 18 de octubre: esta acción sigue y tomará nuevas formas después de las pasadas huelgas. Por la readmisión de los despedidos; en defensa de los detenidos y amenazados por Consejos de Guerra o Tribunal de Orden Público, por la amnistía, por acabar con la dictadura impidiendo su maniobra sucesoria, como señala en su Comunicado la Permanente de la Comisión Obrera Nacional de Cataluña el día 1 al hacer el balance de la jornada y señalar la perspectiva inmediata.

Los metalúrgicos de Madrid en apoyo de los de la SEAT

En apoyo de los trabajadores de SEAT se celebraron asambleas obreras en Pegaso, Barreiros, Marconi, Telefunken, Kelvinator y otras empresas metalúrgicas. En la RENFE, el día 22 de octubre, varios centenares de trabajadores de Talleres Autónomos, reunidos en asamblea, plantearon la necesidad de una acción solidaria concreta: toda la plantilla hizo un paro de 3 horas. En reunión de 65 enlaces de talleres y depósitos informaron los de Autónomos. Se vitoreó la acción de SEAT y se decidió no permitir hubiera represalias por el paro de Autónomos. Previamente asambleas informativas, al día siguiente hubo paros de una hora, en solidaridad con SEAT, en Material Móvil de Príncipe Pío, Depósito Norte, Depósito de Atocha, Pequeño Material de Atocha, Vías y Obras de Norte, Cerro Negro, Talleres Generales, Talleres Puente. En TER, 25 minutos. En Autónomos hubo nueva asamblea con asistencia de casi todo el personal.

La solidaridad con SEAT se ha fundido en ferroviarios con su larga lucha por conseguir un Convenio que sustituya la actual Reglamentación que más que un contrato de trabajo es el reglamento de régimen interior en un campo de concentración.

La clase obrera, motor de la lucha...

(Viene de la primera página)

dura, impedir el continuismo opusdeísta y juancarlista, tan cargado de peligros, y abrir paso a un cambio democrático. Las luchas de la clase obrera están desarrollando un profundo proceso unitario de consolidación y ampliación de las CC.OO. Al mismo tiempo que incrementa sus acciones, el movimiento obrero se esfuerza por superar sus insuficiencias, por acrecentar su unidad. A través de un trabajo en profundidad en las empresas. Para que no quede una importante sin su Comisión Obrera. A través de las asambleas de trabajadores, donde éstos decidan democráticamente sus reivindicaciones y sus luchas y en las que examinen los grandes problemas políticos actuales, la necesidad del pacto para la libertad, la evidencia de que para satisfacer sus necesidades más vitales es imprescindible derribar a la dictadura, conquistar las libertades democráticas. Este trabajo organizativo y político realizado por todos los medios, legales y extralegales, es lo que permitirá a la clase obrera marchar hacia acciones más decisivas contra el régimen.

A este proceso de unidad de los trabajadores se están incorporando grupos y sectores que hasta ayer se mantenían marginados, o encerrados en una labor exclusivista. En una serie de lugares empiezan a quedar superados enfrentamientos, que se manifestaron en el período de las elecciones sindicales, y se abre paso una práctica de acciones y luchas comunes. Abordar este ensanchamiento de la unidad obrera con espíritu abierto es hoy una cuestión de primera importancia.

Así, el nivel alcanzado por las luchas obreras perfila cada vez con más claridad

la perspectiva de la huelga general, a cuya preparación activa ha llamado la última reunión general de CC.OO.

Al mismo tiempo, los progresos hacia la huelga general se entrecruzan con un proceso de incorporación a la lucha de otros sectores de la población dañados, al igual que la clase obrera, por la política del franquismo. Mencionemos, en este orden, a las masas estudiantiles apoyadas en muchos casos por los profesores; a los médicos, los enseñantes, los abogados, los investigadores, etc. La actitud de los comerciantes asturianos expresa un amplísimo descontento que abarca a extensos sectores de la pequeña y la media burguesía y que se manifiesta incluso dentro del aparato del Estado. Recordemos, a la vez, el enfrentamiento de la Iglesia con el régimen.

La realidad española de hoy muestra que la perspectiva de las actuales luchas obreras es la huelga general y la huelga nacional, es decir un amplio movimiento de lucha y protesta cívica de todo el país contra un Gobierno agónico, corrompido, empeñado en un inmovilismo que sólo se mantiene agravando aún la brutalidad represiva, con los asesinatos de Patiño y Villaiba. Pero esa brutalidad no puede disimular su debilidad intrínseca.

Como se decía en la declaración del Comité Ejecutivo de agosto «la huelga nacional impulsada y organizada por el conjunto de la oposición puede ser la única posibilidad de plebiscito antidictatorial».

Los acontecimientos que estamos viviendo ponen de nuevo sobre el tapete una

concepción sobre la cual hemos insistido en ocasiones anteriores: entre el desarrollo de las luchas obreras y populares, y los progresos del pacto por la libertad, existe un condicionamiento recíproco. Las luchas del último período son un factor poderoso que contribuye al acercamiento de un amplio abanico de fuerzas políticas, de muy diferentes ideologías, pero que pueden converger en una común plataforma democrática.

Al mismo tiempo, la experiencia viva de los momentos actuales demuestra la necesidad, para que la lucha alcance el nivel necesario, de que esté potenciada por la unidad de las fuerzas democráticas y anti-franquistas.

Las fuerzas que aspiran a un régimen de libertades han dado ya pasos serios hacia un acuerdo. Y no sólo a nivel nacional. En el plano provincial o regional cada día son más frecuentes los contactos e incluso la cristalización de acuerdos. Pero evidentemente hace falta más. Ahora se trata, como nos decía el camarada Santiago Carrillo en las declaraciones que el pasado octubre hizo a nuestro periódico «de concretar un programa común, de elaborar un plan de acción, de decir al país: Aquí hay una combinación de fuerzas, un equipo de Gobierno ampliamente representativo, dispuesto a asumir la responsabilidad de dar la amnistía sin aceptar ningún espíritu de revancha; de asegurar la libertad a todas las fuerzas políticas; de convocar elecciones a Cortes Constituyentes en un ambiente de orden y libertad, PARA QUE EL PUEBLO RECUPERE LA PALABRA y diga cómo debe estructurarse el país».

Todo lo que ocurre hoy en España nos dice que ello es cada día más urgente.

La cotización

UNA organización local del Comité Regional de Aragón nos informa de una reunión dedicada a examinar la política de finanzas del Partido. «Se ha comprobado —nos dice— que los gastos van muy por delante de los ingresos. Y dándonos cuenta de esta situación, el Comité Local plantea a todas sus organizaciones la necesidad urgente e ineludible de autofinanciarse».

Esta conclusión se ajusta a la directiva dada por el Comité Ejecutivo en su Declaración de febrero de este año, de «hacer una verdadera campaña ideológica sobre la necesidad de la autofinanciación» de las organizaciones.

Los camaradas aragoneses se han ocupado muy especialmente de la cotización al Partido, considerándola como la base fundamental de sus ingresos. Y es un ingreso básico porque constituye la parte fija, permanente. Pero como puede confirmar cada organización por su propia experiencia, sin otros ingresos complementarios no se consigue la autofinanciación.

Debe tenerse en cuenta, además, la existencia de capítulos de gastos que no tienen la correspondiente compensación económica, entre ellos el de la propaganda. Todavía hay organizaciones que ni siquiera los militantes la pagan. Y esta anomalía que repercute gravemente en las finanzas del Partido, debe ser corregida.

La conclusión de ese Comité Local de la región aragonesa afirmando que la cotización es la base fundamental de las finanzas del Partido es correcta. Pero lo que es evidente para esta organización por haberlo discutido, no está suficientemente

claro para algunas de las otras regiones y provincias. Y hasta cierto punto tiene su explicación.

Durante muchos años, la extrema ilegalidad del Partido impidió aplicar con normalidad las reglas relativas a la cotización, que debía estar ajustada a los ingresos del militante. En la práctica, la cotización en España era voluntaria y tenía carácter de «ayuda al Partido».

LOS cambios habidos en la situación política, el mayor desarrollo de las luchas de masas y con ellas el de la organización del Partido, fue creando condiciones más favorables, y en determinados lugares los comités se fueron planteando la necesidad de establecer una cotización regular al Partido. En diversas provincias está ya establecida, aunque sin la existencia de una escala de cotización con arreglo a los ingresos. Los pasos dados en esta dirección hay que saludarlos como muy positivos. Pero debido posiblemente a la insuficiente discusión sobre la cotización, encuadrada en los principios de organización del Partido, ha conducido a establecer tipos de cotización uniformes, sin tener en cuenta el desnivel de los ingresos de los militantes. Por ejemplo, en algunas provincias castellanas, la cotización para todos los militantes está fijada en 50 pesetas mensuales. En cambio, en otras vecinas y con las mismas características económicas y salariales semejantes, en 100 pesetas, también para todos.

En estas provincias, la cotización se distribuye en tres partes: una, en concepto de cotización; otra, para pago de la propaganda y la tercera como ayuda permanente al Partido.

La cotización igualitaria es injusta y hace falta establecer una escala que corresponda a los ingresos de los militantes. Hace años, el Comité Central fijó para las organizaciones del Partido en la emigración una escala de cotización, basada en el 1 por 100 de los ingresos. Pero en España la situación era y es distinta, y una tal decisión deberá aplicarse con mucha flexibilidad y precedida de una amplia y profunda discusión que dé a los militantes una noción más exacta de la cotización al Partido, de sus deberes con él, de acuerdo con las normas leninistas de organización por las que se rige el Partido. Es decir, una discusión que permita ir creando las condiciones para que el miembro del Partido acepte conscientemente su obligación de cotizar, cumpliendo con ello uno de los preceptos estatutarios. La elaboración de una escala de cotización deberá incluir la correspondiente al militante sin trabajo, sin recursos ni subsidio de paro, fijándole una cotización simbólica por su cuantía que le permita no estar en falta con el Partido.

MUNDO OBRERO invita a las organizaciones y militantes a pronunciarse sobre el importante tema de las finanzas del Partido en sus diversos aspectos, exponiendo sus ideas, sus experiencias, que ayudarán sin duda a enriquecer la discusión y con ella un mayor desarrollo de las actividades económicas de las organizaciones para incrementar las finanzas del Partido.

Un duro golpe al imperialismo yanqui

Con el voto de una abrumadora mayoría de los países integrantes de la ONU, la República Popular China ha pasado a ocupar su puesto en esta organización internacional, poniendo fin a una situación de ilegalidad que se venía prolongando desde hace más de veinte años.

Los imperialistas norteamericanos imponían mediante procedimientos indignos como el soborno y el chantaje, el que sus lacayos de Formosa ocupasen durante años el puesto que legítimamente correspondía al Gobierno legal de China.

Pero los tiempos han ido cambiando, los pueblos evolucionan y no estamos en el año 50, y «la guerra fría» ha ido perdiendo terreno y sus promotores retrocediendo. En esta situación ha tenido lugar la 26 Asamblea General de las Naciones Unidas y el problema del ingreso de la República Popular China ha aparecido desde el primer momento con mayores posibilidades que nunca de ser resuelto.

Viendo esta situación, los imperialistas norteamericanos, no pudiéndose oponer al ingreso de la República Popular en la ONU, han maniobrado en el sentido de no oponerse de cara a dicho ingreso, pero añadiendo en su proyecto de resolución el que quedara también la representación de Formosa. Es decir, pretendieron así dar vida a la fórmula de las «dos Chinas». Rotundamente el Gobierno de Pekín, defendiendo su plena soberanía e independencia, rechazó esa fórmula y de hecho dió al traste con la maniobra norteamericana.

Los resultados han sido los ya conocidos: que el voto mayoritario de la Asamblea ha constituido una indudable derrota política del imperialismo norteamericano. Quizá la de mayor entidad sufrida desde la constitución de la ONU.

El alcance de la derrota política de los imperialistas norteamericanos, es seguro que

no se limitará a las consecuencias que habrá de tener en el sudeste asiático, donde ya se perfilan cambios que llevan a algunos países de esa zona a iniciar sondeos para establecer relaciones diplomáticas y comerciales con China.

Actos en solidaridad con los de SEAT y los mineros de Asturias

El día 3 se celebró en París un acto de solidaridad con los trabajadores españoles, convocado por la Federación Metalúrgica del Sena (C.G.T.). Centenares de trabajadores franceses y españoles se reunieron en la Bolsa del Trabajo de París, para testimoniar su solidaridad con la clase obrera española y protestar por la represión que padece.

Intervino un representante de las Comisiones Obreras quien agradeció la solidaridad de la C.G.T. y de los trabajadores franceses, explicando a la vez, el carácter de las luchas obreras en España y en particular las huelgas de Cataluña y Asturias.

Después, entre numerosas aclamaciones, René Duhamel, Secretario Nacional de la C.G.T., hizo uso de la palabra y convocó a intensificar y a ampliar la solidaridad con la clase obrera española, a denunciar la represión que sufre y la falta de derechos sindicales que desde hace más de 30 años se vienen negando, a los trabajadores españoles.

Se votaron unánimemente resoluciones que fueron llevadas a la Embajada franquista en París.

Otros actos de solidaridad se están llevando a efecto en fábricas, empresas, de numerosas ciudades francesas (Toulouse, Burdeos, etc.), y en diversas capitales europeas.

No se limitarán, porque según vamos conociendo la acogida que ha tenido en los pueblos de todos los Continentes el voto de la ONU ha sido no sólo de profunda satisfacción, sino que la han visto como un reforzamiento de las fuerzas antiimperialistas de todos los países. Desde este ángulo, el vastísimo movimiento de masas que lucha por la paz e independencia de los pueblos se sentirá estimulado para proseguir y aumentar su acción en sus diferentes formas contra la política de agresión de los imperialistas norteamericanos en Vietnam del Sur, en Camboya y Laos, contra el apoyo que vienen prestando a los agresores israelíes y por el fortalecimiento de la causa de la paz en todo el mundo.

La entrada de la República Popular de China en la ONU, es una demostración de que la mayoría de esta organización ha dejado de ser una máquina de votar, automática e incondicional al servicio de los intereses del Gobierno de Washington. Ni las coacciones ni las amenazas descaradas de retirar «su ayuda» a los países que la venían recibiendo, podrán cambiar el curso que siguen los acontecimientos internacionales desfavorables a los designios peligrosos de dominación y sojuzgamiento de los imperialistas norteamericanos. En ese marco, aparece aún más vergonzosa que de costumbre la actitud del Gobierno franquista, cuya delegación se colocó con un servilismo inaudito al lado de EE.UU. en las votaciones más significativas. Y a última hora «se abstuvo», cuando incluso delegaciones tan reaccionarias como la de Portugal votaban en pro del ingreso de China. Este ingreso ha sido pues una derrota directa de la diplomacia proyanqui del franquismo.

Los comunistas españoles nos alegramos hondamente de que la República Popular China ocupe su puesto en la ONU. Así lo hemos defendido como una constante de nuestra política porque era completamente justo.

Europa y la Paz

Han tenido lugar en el último período acontecimientos políticos importantes que indican una evolución positiva de las relaciones internacionales en nuestro continente. Después de los pactos de Polonia y la URSS con Alemania Federal, de los acuerdos cuatripartitos sobre Berlín-Oeste, de las conversaciones Brandt-Breznev, corresponde hoy subrayar el significado de la visita a Francia de una delegación del Gobierno de la URSS, encabezada por Leonid Breznev, secretario general del P.C.U.S., y compuesta por el vicepresidente del Gobierno Kirillin, el ministro de Relaciones Exteriores Gromyko, y otras personalidades.

Los acuerdos logrados entre la URSS y Francia representan un nuevo paso hacia el establecimiento de un sistema de seguridad en Europa; prevén la convocatoria, para 1972, de una conferencia internacional con ese propósito.

El imperialismo, con su política de guerra fría, se ha negado durante años a reconocer los cambios históricos que son el resultado de la derrota del hitlerismo: la frontera Oder-Neisse, la transformación de una parte de Alemania en un Estado obrero y campesino... De esta forma alimentaba el revanchismo, conservaba un foco de conflictos, de eventuales guerras en el corazón de Europa. Tal política era utilizada por los EE.UU. para acrecer su dominación económica y su implantación militar en el Occidente de Europa. En ese marco, el imperialismo yanqui y sus aliados crearon el bloque militar de la OTAN.

Lo característico del actual período es que esa política del imperialismo está sufriendo serios fracasos, está siendo agrietada como consecuencia del peso creciente de los factores antiimperialistas, de la resistencia de los pueblos y también de las contradicciones internas a las que el sistema imperialista no puede substraerse.

En las condiciones presentes, una Conferencia sobre la Seguridad europea, dirigida a poner fin a la división de nuestro continente en bloques militares, responde a los anhelos de los pueblos. Urge disolver tanto el Pacto de la OTAN como el Pacto de Varsovia y garantizar las fronteras de los países europeos, su seguridad, de una

forma que no sea la de acumular armas clásicas y nucleares. Es hora ya de acabar con la discriminación aplicada a la R.D.A., que debe obtener un estatuto internacional, como Estado independiente y soberano, igual al de los otros Estados.

A la vez, la Seguridad europea tiene que apoyarse en firmes pilares políticos: fundamentalmente, en el reconocimiento del derecho democrático de los pueblos a regirse por su voluntad propia. La seguridad europea no es «statu quo» político y social. Muy al contrario: la distensión de los factores militares facilita y estimula la lucha de las masas.

A pesar de los esfuerzos del imperialismo yanqui, el régimen franquista sigue sometido —incluso en el marco de la «pequeña» Europa capitalista— a un trato especial por su pasada alianza con Hitler y por su carácter fascista. Ello refleja la fuerza de la presión popular. En los ulteriores progresos hacia un sistema de seguridad en el conjunto de Europa, los pueblos exigirán que se acen-túe el filo democrático, la condena de los regímenes fascistas o semi-fascistas de Grecia, Portugal y España.

Un aspecto esencial de la seguridad es el desarme. La concentración en Europa de fuerzas armadas, incluso dotadas de armas nucleares (como en la base de Rota) representa un permanente peligro de guerra, de catástrofes indescriptibles para las poblaciones europeas. Precisamente por la importancia que tienen, en la estrategia agresiva del imperialismo, las bases militares yanquis en nuestro país, consideramos que la supresión de las bases extranjeras y la retirada de las tropas extranjeras, son condiciones básicas para un desarme que contribuya de verdad a la seguridad de Europa.

Somos conscientes de que cambios de esta envergadura no pueden ser logrados solamente por un proceso de negociaciones diplomáticas, si bien los pasos que se han dado en ese sentido recientemente han sido importantes. Pero es imprescindible que se acreciente la acción de las más amplias masas; que la lucha de los pueblos golpee con más fuerza al imperialismo y le obligue a retroceder.

M. A.

¡ Con los mineros de Asturias !

Su lucha continúa

Una vez más Asturias está en los labios y en el pensamiento de millones de españoles. Sus mineros, con la bravura que les caracteriza, están dando un ejemplo de su conciencia de clase. Su gesta presente no es, sin embargo, repetición simple de gestas anteriores. Presenta aspectos muy importantes. Lo que conviene subrayar, en primer lugar, es que ahora, más que en otras huelgas y acciones, los mineros han propiciado y encontrado una actitud solidaria en los más diversos sectores de la sociedad asturiana. El cierre de comercios en numerosos puntos de la provincia es un hecho de la mayor importancia. De una u otra forma todas las fuerzas avanzadas de Asturias expresan su solidaridad con los mineros. Esa solidaridad sería infinitamente más eficaz si entre tales fuerzas existiera la unidad que la situación exige en Asturias y en todo el país. Unidad sincera de las fuerzas auténticas que urge forjar, dando de lado a los maquiavelismos de vía estrecha.

En el Boletín informativo minero del valle del Caudal, las Comisiones Obreras subrayaban que la gran combatividad de la huelga muestra que «somos capaces de luchar todos al mismo tiempo». Tanto las Comisiones del Caudal como las del Nalón propugnaban que el día 2 de noviembre (fecha en que vencían las sanciones colectivas «decretadas» por HUNOSA), la decisión minera fuera adoptada por los trabajadores en asambleas. «Nadie más que nosotros los mineros —se decía en ese Boletín— debemos decidir si entramos o seguimos parados. Y debemos decidirlo en asamblea». Las C.O. del Nalón y el Caudal, así como nuestros camaradas del partido en Asturias, confiaban en que la decisión sería mantener la huelga hasta conseguir garantías de que las reivindicaciones mineras básicas iban a ser satisfechas.

Y en efecto, cuando escribimos estas líneas, las informaciones que llegan de Asturias indican que el día 2 de noviembre la huelga minera CONTINUABA. «Se espera que la situación se vea normalizada la semana próxima», se repetía una vez más en los medios de HUNOSA (incluidos Gobierno Civil y verticalistas). Los mineros han reforzado así, con su decisión del 2 de noviembre, el

bloque compacto forjado en esta huelga. Y encuentran el apoyo de sus compañeros de clase, del pueblo de Asturias. La opinión asturiana rechaza la versión de empresa y autoridades sobre la huelga. Los pronunciamientos del obispo, señor Merchán, y otras altas autoridades eclesiásticas, de numerosos sacerdotes y organizaciones católicas de la provincia, dan la medida de la amplitud del apoyo que mineros, metalúrgicos y otros sectores, que la clase obrera asturiana en su

Más de un mes...

La huelga proseguía, pues, el 2 de noviembre. Entraba así en el segundo mes. Y ello por decisión democrática —como venimos subrayando en «Mundo Obrero»—, por decisión de los mineros en asambleas, en reuniones en los cuartos de aseo. Si lo señalamos de nuevo es porque, tanto en la huelga minera como en la de los trabajadores de SEAT, opinamos que una de las experiencias fundamentales de estas grandes luchas es que las formas de acción son decididas colectivamente, que la vanguardia, los trabajadores organizados, los de Comisiones Obreras y otros, avanzan con la gran masa. Y es esto lo

conjunto, encuentran actualmente en Asturias.

A esa opinión pública, a toda la población activa asturiana se dirigían las Comisiones Obreras en los Boletines citados, en estos términos: «Llamamos a toda la clase obrera (metalúrgicos, obreros de la construcción, del transporte, ferroviarios...) a sumarse a la lucha mediante la huelga u otras acciones de protesta...».

Y a sus compañeros: «Llamamos a los huelguistas a permanecer firmes en la acción hasta tanto se nos aumenten los sueldos —como mínimo en 2.000 pts— y se nos den garantías sobre las demás reivindicaciones».

que hace posible que cuando, como en SEAT, se vuelve al trabajo, se vuelve no con la cabeza baja sino para proseguir la lucha. Los mineros son conscientes también de ello. Iban, el día 2, a decidir en asambleas. Y en cualquier caso —vuelta o no— a decidir para continuar.

Continúan. Y nos sentimos portavoz más que nunca de nuestro Partido al decir a nuestros camaradas, a los trabajadores y demócratas de todo el país, a la juventud universitaria, profesionales e intelectuales:

¡Con los mineros de Asturias!

Los cierres de comercios

(Informaciones tomadas de los Boletines del Nalón y el Caudal).

15 octubre: muchos establecimientos (tiendas, bares, sastrerías) han manifestado su solidaridad con los huelguistas y han protestado por sus problemas concretos. En Sama, Ciaño y La Felguera. En La Puente Carbón, Barredos y Lada. Puestos de la plaza en Sama no han abierto en las primeras horas de la mañana.

19 octubre: cierre masivo en El Entrego. La coacción sobre los comerciantes fue enorme por parte de la Policía y la Brigadilla. Los llamaron a declarar al Cuartel y a Comisaría, detuvieron a algunos en plena calle y en el cuartel les insultaron y amenazaron con pegarles.

A pesar de ello, muchos se mantuvieron firmes y no abrieron en todo el día.

Los demás sectores se dan cuenta por fin de que teníamos razón, que el enemigo es el mismo para ellos que para nosotros: HUNOSA, es decir, la dictadura de Franco.

Antonio Ruiz Villalba

Antonio Ruiz Villalba ha muerto. Le asesinaron a balazos, como a Pedro Patiño, como a Pérez Jáuregui, como a los obreros de Erandio y Granada. Igual que ellos, Antonio Ruiz Villalba ha caído en su puesto, defendiendo los intereses de su clase y la libertad de España.

El régimen, que lo asesinó ha querido ocultar todos los rastros. Ha impuesto el silencio del crimen a la prensa. Sólo la vaga y tardía nota dada por el Gobernador el día 2 de noviembre. Ni una triste esquela mortuoria ha sido publicada y se le ha querido enterrar sigilosamente, como a Pedro Patiño.

La muerte de Antonio Ruiz, su asesinato, como el de los compañeros que le antecedieron en el sacrificio, no ha sido el producto accidental de una bala perdida o de un descontrol nervioso. Es una política fríamente dirigida contra la clase obrera, un intento del régimen de frenar a sangre y fuego la lucha de la clase obrera y el pueblo. A Pedro Patiño se le disparó a bocajarro, a Antonio Ruiz se le ha baleado despiadadamente. La represión del movimiento obrero está adquiriendo en estos últimos tiempos una brutalidad sangrienta. Pero nada podrá detener el curso de la lucha. Esas banderas, las banderas de Antonio Ruiz, de Pedro Patiño, de todos los caídos en la lucha, nos acompañarán hacia la huelga general, estarán con nosotros el día de la victoria.

Octubre de 1917

Una fecha inolvidable

Hay una fecha en el calendario de los comunistas, de los trabajadores, de todos los oprimidos, que permanecerá para siempre inolvidable: el 7 de noviembre, aquél día del octubre rojo... No es una fecha más. Fue el día que Lenin y los bolcheviques, a la cabeza del pueblo ruso, hicieron triunfar la primer revolución socialista. Aquella «cuña roja» fue penetrando entre las ruedas de la Historia e hizo saltar el monopolio del sistema capitalista sobre el mundo. La luz de la Revolución de Octubre, que se alzó como un puño en la noche, para alumbrar a los pueblos y a los hombres el camino de su emancipación, seguirá siendo para nosotros un orgullo y un ejemplo revolucionario.

Han pasado muchos años y las ideas de Lenin han triunfado y se desarrollan, peculiarmente, sobre una gran parte de la tierra. La estrella roja de octubre se ha multiplicado. La Unión Soviética ya no está sola. Nuevos estados socialistas han surgido en Europa, Asia, América. Desde la inmensa China Popular a la pequeña isla de Cuba, primera revolución socialista de América, se extienden hoy los estados del socialismo. Otros pueblos se acercan, avanzan por caminos diversos. El socialismo es el ideal revolucionario de las nuevas generaciones...

Sin embargo, aunque pasen los años y las cosas, recordamos hoy, en este nuevo 7 de noviembre, que jamás perderá su categoría de hito histórico aquella primera revolución, que en octubre de 1917 hizo girar violentamente los goznes de la Historia, para dar paso a una nueva sociedad y abrir los caminos del COMUNISMO.